



கலைஞர்
100
1924 - 2024

முரசொலி

Murasoli

www.murasoli.in

நிறுவனர் : கலைஞர் மு. கருணாநிதி

murasolidaily@gmail.com



தொடக்கம் : 10.8.1942 - முரசு : 82 - ஒலி : 170 - திருவள்ளூர் ஆண்டு 2055 - தை 17 - புதன்கிழமை 31 ஜனவரி 2024 - கோவை ★ 8 பக்கங்கள் Established : 10.8.1942 - Volume : 82 - Issue 170 : Thiruvalluvar Year - 2055 - Thai 17 - Wednesday 31 January 2024 - Kovai ★ 8 Pages ₹ 5.00



தமிழ்நாட்டில் முதலீடுகளை ஈர்ப்பதற்காக அரசுமுறை பயணமாக ஸ்பெயின் நாட்டின், மேட்ரிட் சென்றடைந்த தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் மு.க. ஸ்டாலின் அவர்களை ஸ்பெயின் நாட்டிற்கான இந்தியத் தூதர் தினேஷ் கே. படநாயக் அவர்கள் வரவேற்று, ஸ்பெயின் பயணம் வெற்றி பெறுவதற்கு தனது வாழ்த்துக்களை தெரிவித்தார். இச்சந்திப்பின்போது, தொழில், முதலீடு ஊக்குவிப்பு மற்றும் வர்த்தகத் துறை அமைச்சர் முனைவர் டி.ஆர்.பி. ராஜா உடனிருந்தார்.



முதலமைச்சர் மு.க.ஸ்டாலின் அவர்கள், தமிழ்நாட்டில் முதலீடுகளை ஈர்ப்பதற்காக அரசுமுறை பயணமாக ஸ்பெயின் நாட்டிற்கு பயணம் மேற்கொண்ட போது, விமான பயணத்தில் உலகின் நம்பர் ஒன் டென்னிஸ் விளையாட்டு வீரர் நோவாக் ஜோகோவிச் அவர்களை (Mr. Novak Djokovic) சந்தித்தார்.

முதலீட்டாளர்கள் மாநாடு: ஒப்பந்தங்கள் கையெழுத்தாகின்றன!

பெருந்தொழிலதிபர்களுடன் சந்திப்பு!

ஸ்பெயின் தலைநகர் மேட்ரிட் சென்றடைந்த முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் அறிவிப்பு!

மேட்ரிட் (ஸ்பெயின்) ஜன. 31- ஸ்பெயின் நாட்டின் தலைநகரில் நேற்று முன்தினம் தமிழ்நாடு அரசின் சார்பில் தொழில் முதலீட்டாளர்கள் மாநாடு நடைபெற்றது. தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் மு.க. ஸ்டாலின் அவர்கள் அதில் பங்கேற்று, தமிழ்நாட்டில் தொழில் தொடங்குவதற்கான உகந்த சூழல் இருப்பது குறித்து விவரித்தார். அதையடுத்து பன்னாட்டு தொழில் நிறுவனங்கள் தமிழ்நாட்டில் தொழில் தொடங்குவதில் ஆர்வம் காட்டி, புரிந்துணர்வு ஒப்பந்தங்களில் கையெழுத்திட்டன.

இது தொடர்பாக சென்னையில் இருந்து முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் அவர்கள் புறப்பட்டபோது குறிப்பிடத்தகவது.

“ஐப்பான், சிங்கப்பூர் போன்ற நாடுகளைப் போன்றே, ஸ்பெயின் நாட்டிலும், முதலீட்டாளர்கள் மாநாடு நடத்த இருக்கிறேன். ஸ்பெயின் நாட்டைச் சேர்ந்த முன்னணி முதலீட்டாளர்கள், வணிக அமைப்புகள், தொழில் முனைவோர் இந்த மாநாட்டில் கலந்துகொள்ள இருக்கிறார்கள்.”

‘இவ்வெஸ்ட் ஸ்பெயின்’ அமைப்புடன் நேரடிப் பேச்சுவார்த்தை!

இந்த மாநாட்டில், தமிழ்நாட்டில் நிலவும் சாதகமான முதலீட்டுச் சூழல் பற்றியும், தமிழ்நாட்டின் கட்டமைப்பு வசதிகள், மனிதவள ஆற்றல் போன்றவற்றின் சிறப்பம்சங்களையும் எடுத்துக்கூறி, இந்தியாவில் முதலீடுகளை மேற்கொள்ள தமிழ்நாடு தான் உகந்த மாநிலம் என்று, அந்த நாட்டு முதலீட்டாளர்களுக்கு எடுத்த துரைக்க இருக்கிறேன்.

இந்தப் பயணத்தின்போது, ரோகா (ROCA) மற்றும் கெஸ்டாம்ப், உட்பட சில பெரும் தொழில் நிறுவனங்களுடனும், ‘Invest Spain’ முதலீட்டு அமைப்புடனும் நேரடிப் பேச்சுவார்த்தைகள் மேற்கொள்ளப்பட்ட இருக்கிறது.

இந்தப் பயணத்தின் மூலமாக, ஐரோப்பிய நாடுகளின் கவனத்தையும் ஈர்த்து, அந்த நாடுகளில் இருந்தும் முதலீடுகளை பெருமளவில் ஈர்க்க முடியும் என்று நம்புகிறேன்.

இவ்வாறு அவர் தெரிவித்திருந்தார்.

ஸ்பெயின் நாட்டில் முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் அவர்களின் நிகழ்ச்சி குறித்து தமிழ்நாடு அரசு வெளியிட உள்ள செய்திக்குறிப்பு வருமாறு:-

தமிழ்நாட்டிற்கு புதிய தொழில் முதலீடுகளை ஈர்க்க ஸ்பெயின் நாட்டிற்குச் சென்றடைந்த முதலமைச்சர் மு.க. ஸ்டாலின் அவர்களை ஸ்பெயின் நாட்டிற்கான இந்தியத் தூதர் அவர்கள் வரவேற்றார்.

தமிழ்நாட்டிற்கு புதிய தொழில் முதலீடுகளை ஈர்ப்பது தொடர்பாக அரசு முறைப் பயணமாக ஸ்பெயின் நாட்டிற்கு 27.1.2024 அன்று இரவு தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் மு.க. ஸ்டாலின் அவர்கள் சென்னையிலிருந்து புறப்பட்டு, 28.1.2024 அன்று மாலை ஸ்பெயின் நாட்டின் தலைநகர் மேட்ரிட் சென்றடைந்தார்.

மேட்ரிட் சென்றடைந்த முதலமைச்சர் அவர்களை, ஸ்பெயின் நாட்டிற்கான இந்தியத் தூதர் தினேஷ் கே. படநாயக் அவர்கள் தூதரக அதிகாரிகளோடு



தமிழ்நாட்டில் முதலீடுகளை ஈர்ப்பதற்காக அரசுமுறை பயணமாக ஸ்பெயின் நாட்டின், மேட்ரிட் சென்றடைந்த தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் மு.க. ஸ்டாலின் அவர்களை ஸ்பெயின் நாட்டிற்கான இந்தியத் தூதர் தினேஷ் கே. படநாயக் அவர்கள் தூதரக அதிகாரிகளோடு மலர்க் கொத்து வழங்கி வரவேற்றார்.

மலர்க்கொத்து வழங்கி வரவேற்று, சந்தித்து பேசியபோது, ஸ்பெயின் பயணம் வெற்றி பெறுவதற்கு தனது வாழ்த்துக்களை தெரிவித்தார். இச்சந்திப்பின்போது, தொழில், முதலீடு ஊக்குவிப்பு மற்றும் வர்த்தகத் துறை அமைச்சர் முனைவர் டி.ஆர்.பி. ராஜா உடனிருந்தார்.

முதலீட்டு ஊக்குவிப்பு மற்றும் வர்த்தகத் துறை அமைச்சர் முனைவர் டி.ஆர்.பி. ராஜா உடனிருந்தார்.

ஸ்பெயின் தொழில் அமைப்புகள் மற்றும் ஸ்பெயின் நாட்டில் செயல்படும்

பெரும் தொழில் நிறுவனங்களின் முதலீட்டாளர்கள் மாநாட்டை முதலமைச்சர் அவர்கள் நேற்று முன்தினம் (29.1.2024) நடத்தினார். இம்மாநாட்டில் தமிழ்நாட்டில் நிலவும் சாதகமான முதலீட்டுச் சூழல் பற்றியும், தமிழ்நாட்டின் கட்டமைப்பு வசதிகள், மனிதவள ஆற்றல் போன்றவற்றின் சிறப்பம்சங்களை விளக்கி, தமிழ்நாட்டில் முதலீடுகளை பெருமளவில் ஈர்க்க நடவடிக்கை எடுக்கப்படும்.

ஸ்பெயின் பயணம் குறித்து முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் அவர்கள் நேற்று முன்தினம் (29.01.2024) தமது சமூக வலைதளத்தில் பதிவிட்டிருப்பதாவது:-

ஸ்பெயின் வந்தடைந்தேன்! ஆட்சிப் பொறுப்பேற்ற பிறகு முதன்முறையாக ஐரோப்பியப் பயணம்! ஸ்பெயின் நாட்டிற்கான இந்தியத் தூதர் தினேஷ் கே. படநாயக் அவர்கள் தூதரக அதிகாரிகளுடன் சிறப்பான வரவேற்பை அளித்தார்.

இன்று மாலை ஸ்பெயின் நாட்டின் தொழில் அமைப்புகள் மற்றும் அந்நாட்டில் செயல்படும் பெரும் தொழில் நிறுவனங்களைச் சந்திக்கிறேன்.

தமிழ்நாட்டில் நிலவும் வாய்ப்புகள் மற்றும் இளைஞர் வளத்தை எடுத்துக்கூறி முதலீடுகளை ஈர்க்க வுள்ளேன்.

இவ்வாறு முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் அவர்கள் தமது சமூக வலைதளத்தில் பதிவிட்டுள்ளார்.

இஸ்ரேல் கொடூர தாக்குதல்:

காசாவில் ஒரே நாளில் 165 பேர் பலி!

காசா, ஜன.30- இஸ்ரேல் - ஹமால் இடையே கடந்த அக்டோபர் 7ந்தேதி தொடங்கி, 3 மாதங்களாக போர் நடந்து வருகிறது. இந்த போரில் காசாவில் மட்டும் 26 ஆயிரத்துக்கும் அதிகமானோர் பலியாகி உள்ளனர். காசா மீதான தாக்குதல்களை இஸ்ரேல் ராணுவம் நாளுக்கு நாள் தீவிரப்படுத்தி வருகிறது. குறிப்பாக மத்திய காசா பகுதியில் இஸ்ரேலின் தரைப்படையினர் வேகமாக முன்னேறி வருகின்றன. கடந்த 2 நாட்களாக நஸர் ஆஸ் பத்திரி மற்றும் அல் அமல் ஆஸ்பத்திரி சுற்று வட்டாரத்தில் இஸ்ரேலின் தாக்குதல் அதிகமாக இருப்பதாகவும், லப்பட்டதாகவும், 290 பேர் காயம் அடைந்து இருப்பதாகவும் ஹமால் நிருபர்கள் அமைப்பின் சுகாதாரத் துறை அறிவித்தது. இதன் மூலம் அங்கு பலியான பாலஸ்தீனியர்கள் எண்ணிக்கை 26 ஆயிரத்து 422 ஆக உயர்ந்து உள்ளது. 65 ஆயிரத்து 87 பேர் காயம் அடைந்து உள்ளனர்.

48வது இந்திய சுற்றுலா பொருட்காட்சியை

2.77 லட்சம் பேர் பார்வையிட்டுள்ளனர்!

அமைச்சர் கா.இராமச்சந்திரன் தகவல்!

சென்னை, ஜன. 31 - சென்னை, வாலாஜா சாலை யில் செயல்பட்டு வரும் சுற்றுலா வளக்கூடத்தில் சுற்றுலாத்துறை யின் மூலம் மேற்கொள்ளப்பட்டு வரும் வளர்ச்சித் திட்டப்பணிகள் குறித்த சுற்றுலா அலுவலர்களுக்கான ஆய்வுக் கூட்டம் சுற்றுலாத்துறை அமைச்சர் கா.இராமச்சந்திரன் தலைமையில் நேற்று முன்தினம் (29.1.2024) நடைபெற்றது. இக்கூட்டத்தில் சுற்றுலாத்துறை அமைச்சர் கா.இராமச்சந்திரன் பேசுகையில் தெரிவித்ததாவது:-

தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் அவர்களின் நடவடிக்கைகளால் இந்தியாவிலேயே தமிழ்நாடு அதிக அளவில் வெளிநாட்டு சுற்றுலாப் பயணிகளை ஈர்க்கும் முன்னணி சுற்றுலா தலமாக முன்னேறி உள்ளது.

தமிழ்நாட்டிற்கு ஆண்டு முழுவதும் அதிக சுற்றுலா பயணிகள் வருகை தரும் வகையில் முதலமைச்சர் அவர்கள் தமிழ்நாடு முழுவதும் பல்வேறு சுற்றுலா வளர்ச்சித் திட்டப் பணிகளை அறிவித்து செயல்படுத்தி வருகின்றார்கள். முதலமைச்சர் அவர்களின் திட்டங்களை பொதுமக்களிடம் கொண்டு சேர்க்கும் வகையில் அனைத்துத் துறைகளைச் சேர்ந்த அமைத்து வரும் 48-வது இந்திய சுற்றுலா மற்றும் தொழில் பொருட்காட்சியினை 28.1.2024 வரை 2,77,876 நபர்கள் பார்வையிட்டுள்ளார்கள். 25.1.2024 முதல் 28.1.2024 வரை 4 நாட்களில் மட்டும் 94,352 நபர்கள் பார்வையிட்டுள்ளார்கள். சுற்றுலா வளர்ச்சித் திட்டப் பணிகள் குறித்த காலத்திற்குள் முடிவடைந்து மக்கள் பயன்பாட்டிற்கு வரும் வகையில் சுற்றுலா அலுவலர்கள் பணியாற்றி வருவதும், சுற்றுலா மேம்பாட்டுத் திட்டப் பணிகளின் விருப்பமான முக்கிய சுற்றுலாத்தலமாக தமிழ்நாட்டை உருவாக்கும் என்று சுற்றுலாத்துறை அமைச்சர் தெரிவித்தார்.